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Debrecen, szeptember 18.
Debrecen városának jog- és pénzügyi 

bizottsága csak nagy szótöbbséggel mondta 
ki, hogy az obstrukció letörése fölött örömét 
fejezze ki a törvényhatósági bizottság. De 
azóta két nap telt el s most már azt hisszük, 
e két nap után nem szavazattöbbséggel, de 
egyhangúan fogja kimondani, hogy azt az 
obstrukció letörése helyes dolog volt, üdvös, 
áldásos. Mert amit ma és tegnap cseleked 
tek megint a teclmikázás hősök, föl kell hogy 
háborítson minden becsületes magyar cm 
bért, akiben van még érzék az iránt, hogy a 
magyar nemzetnek nemcsak úgyis kis tekin 
télyét semmisítik meg ezek a politikai ha- 
zardőrök, hanem a nemzet boldogságát, gaz­
dasági előrehaladását. Igaza van a toron 
táli átiratnak, a züllés útjára viszik ezek az 
obstruktőrök a nemzetet s tőlük megszabad! 
tani a nemzet első kötelessége minden be­
csületes magyar embernek.

Ezért szükséges, hogy Debrecen városa 
hallassa a maga súlyos .szavát ebben az élet­
halál kérdésben. Dörögje oda e szót a politi­
kai nagyszájuskodáson meghízott népség 
nek, hogy elég volt.

Vérkönnyek fakadnak a szívből, ökölbe 
szorul a kéz s keserűség fojtogatja a torkot, 
ha végig néz az ember az ország állapotán. A 
jelen és jövő alapja: a kereskedelem és ipar 
fuldoklik, a borzalmasan gyilkos helyzet 
rettenetes karjai között. És ekkor az ellen­
zék személyi kérdéseken, hazug jelszavak­
kal, gálád célzatokkal s a fölötti dühében, 
hogy Lukács László kihagyta őket a kabinet­
ből, a miniszteri, államtitkári, bankkor- 
máynzói és egyébb székekből és állásokból, 
a magyar állam önállóságának egyetlen jelét 
és megnyilatkozását akarja megszüntetni s 
megakarja ölni a munkát, ordítja a harcot, 
erre izgatja a jelszavakra még beugró elámi 
tott tömegeket.

Pedig, aki érez, aki ért, lát és hall, az 
tudja, hogy e nemzetnek nem sípolás, dobo­
lás, botrányos orditozás, korcsmái virtusko­
dás kell, hanem csönd és béke, amelynek ál- 
dásthozó idejében előre tud futni: utána az 
előtte messze haladó népeknek. És amikor 
látjuk, hogy vak és alacsony lclkii embeiek e 
békét akarják lehetetlenné tenni, örülnünk 
kell, hogy akad, aki főn tart ja a munka lehe­
tőségét.

És Debrecen városa, amely maga is ro­
hamos fejlődésben van, különösen kell. hogy 
érezze mit jelent számára a béke és mit tet­
tek a város érdekében azok, akik e békén 
munkálkodtak, önfeláldozóan, a köznek, a 
hazának szeretetével s e városnak javara és 
javáért úgy, mint eddig senki.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulajdonosok .
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Csák egy dologra kívánunk rámutatni. 
Debrecen évtizedes küzdelmekkel töreke 
dett az egyetem felé. És volt mindenféle kor 
mány, volt függetlenségi, hazafias és tulipá­
nos, de Debrecen sohasem nyert tőlük sem­
mit. És eljött a munka pártja és kormánya, 
amely az évtizedes rémnek, az obstrukció 
nak fejét véve, Debrecen felé fordította fi­
gyelmét s tcljesitette a régi vágyát.

oldjuk, tudja mindenki, hogy Tisza Ist­
ván gróf. Láng Lajos báró, Némethy Károly 
dr. és Balogh Jenő államtitkárok micsoda 
harcot vívtak meg Debrecenért és különösen 

isza István gróf, akinek elég köszönetét 
mondani Debrecen nem tud soha. És teljes 
jó akarattal találkozott a kormánynál, külö­
nösen Zichy János gróf kultuszminiszternél, 
akinek vonzódásán és jóakaratu támogatásán 
múlt ez a nagy dolog.

De ez csak egy dolog. Ám akik ismerik 
Jebrecen történetét, tudják, hogy Debrecen 

a kormányok jóakaratában soha sem szere 
pelt. A hires függetlenségi koalíciós minisz­
tereknek és államtitkároknak soha eszébe 
sem jutott Debrecen, sőt ügyei, dolgai fölött 
napirendre tértek. Ma? Ma nincs hét, hogy 
a kormány részéről ne történjék intézkedés 
Debrecen valamely ügyében és pedig mindig 
a legjobb akarattal.

Másutt, Pozsonyban, tudott sziveket ta­
lálni a hálaérzése, ott már régen díszpolgá­
rok az egyetem megteremtői s azok az ál­
lamférfiak, akiknek azt a város köszönheti, 
nálunk még politikai frázisok puffogása köz­
ben gondolkoznak.

Debrecennek meg kell tehát szólalnia. 
Szavával le kell sújtania az obstrukcióra, el 
kell azt Ítélnie a legerősebben s hisszük, akad 
még hálás ember, aki párhuzamosan ez íté­
letiét! javaslatot tesz fölemelni azokat a pol­
gár jutalom polcára, akiknek Debrecen iga­
zán sokat köszönhet.

Debrecen városa ma olyan állást foglal 
el Magyarország városai közt, hogy törvény­
hatósági bizottságának szava súllyal és te­
kintéllyel bir. Ezt a súlyt és tekintélyt latba 
kell vetni most, amikor békés fejlődésünk le 
hetőségét fenyegetik a durvaság és gyerekes 
zöldségek lovagjai. Latba kell vetni éppen 
Debrecennek és épepn most, amikor legin­
kább szüksége van arra békére, amelyen az 
obstrukció letörői odafönn keserves harcban 
fáradoznak s amelyek munkásai egyszers­
mind Debrecennek jóakaró pártfogói nem 
hangos szóval, hanem értékes tettekkel.

Szólaljon meg hát Debrecen város tör­
vényhatósága a maga nagy súlyos szavaval. 
tekintélyével és vágja szemébe a ncinzet- 
rontóknak megvetését.

Szerkesztőséit és klaSótiivatal t
OEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

üorcsmahősök
a parlamentben

Äz országgyűlés szégyene
Ülés a Képviselőházban

örök szégyenfoltja marad a magyar kép­
viselőháznak az a szomorú jelenet, amikor 
egy miniszter tisztelt személyén a korcsma- 
stilus durvaságai után, az előre tolt betyár­
legények korcsmavirtuskodása ejtett sérel­
met.

Lehetetlen, hogy ember, józan, becsüle­
tes, magyar érzésű ember legyen, aki meg 
nem undorodott ma végleg attól a népségtől, 
amely a magyar ellenzék elnevezést bitorol­
ja a magyar képviselőházban. Ez a magát el­
lenzéknek nevező korcsmatöltelék a gyere­
kes zöldségeken túl brutális verekedésre 
kelt s egy minisztert, Beöthy Lászlót, aki­
nek személye iránt egész tisztelettel fordul a 
nemzet, mint részeg korcsmahősök támadták 
meg és inzultálták.

Végső elfajulása ez a magyar parlament­
nek, amelynek hősei ellen nem egy hazafias, 
becsületes, jellemes házelnök, hanem a sep­
rőgép kellene.

A parlamenti fölháboritó eseményekről 
fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Durva inzultus Beöthv ellen.
Amikor a munkapárt bevonult, az ellen­

zék éktelen lármával és sípolással fogadta 
őket közben röpködtek a sértő megjegyzések 
minden oldalról. Ekkor történt, hogv Beöthy 
1 ászló kereskedelmi miniszter egv sértő meg­
jegyzést hallott, amely a néppárt padjaiból 
repült a munkapárt felé s melv állítólag ez 
volt:

— Beöthv is gazember!
Erre Beöthv László miniszter masából ki­

kelve rohant az illető képviselő fele s azt 
kiáltja:

— Ki meri ezt mondani ?
Mire Zichy Aladár gróf ezt kiáltotta

vissza:
— Én!
Erre Beöthy Lászlót is elhagyta a Éj- 

reime, eltorzult arca, felugrott helyéről es 
mindkét kezét ökölbe szorítva, karjait magas­
ra emelve, magából kikelve rohant a tőle né­
hány lépésnyire levő néppárti padszakasz 
felé, ahonnan a legsértőbb kiáltásokat röpítet­
ték feléje. Amint az ellenzékiek észrevették, 
hogv Beöthy László felemelt ököllé közele­
dik feléjük, valamennyien felugraltak s ab­
ban a pillanatban, amikor a miniszter eléjük 
ért és ütésre emelte a kezét, nekirohantak es 
többen egyszerre rávetették magukat Hogy 
kik voltak a támadók, a leírhatatlan kavaro­
dásban és a nagy izgalomban nem lehetett 
megállapítani, de abban a csoportban, amely
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Beöthy Lászlót körülfogta. Szmrecsányi 
György, Rakovszky István. Zlinszkv István, 
Palugyay Móric és gróf Zichy Aladár állott 
legközelebb hozzá. Nyilvánvaló tehát, hogy 
ők vetették rá magukat.

Általános dulakodás.
Természetes, hogy ebben a pillanatban. 

— mert hiszen az egész esemény csak né­
hány pillanat müve volt — a'mikor a mun­
kapártiak észrevették, lipgv a baloldalról az 
ellenzékiek a miniszterhez rohannak, abban 
.a piianatbau a jobboldalról a munkapártiak 
előre rohantak s egyszerre kavargó, vere­
kedő gomolvag támadt a miniszter körül.

A munkapárti képviselőkkel együtt ro­
hantak a verekedő tömeg közé gróf András- 
sv Gyula, gróf Andrássy Géza. Semsev Lász­
ló. Darányi Ignácz és n ások. Igyekeztek a 
dulakodók közé furakodni. A képviselők fel­
ugráltak a padokra, ugv nézték a középen 
összekeveredett, izgatottan, hadonázó. vere­
kedő tömeget. A munkánál ü minden ajtón 
besiettek a képviselők.

Körülbelül öt percig tartott a rettenetes 
dulakodás és csak az öregebb, tekintélyes 
képviselők közbelépése vetett végett nagy- 
nehezen a rettenetes helyzetnek. Nem ment 
könnyen a dolog, mert a szenvedély annyira 
elragadott mindenkit és a szüntelenül tartó 
lármában, a kürtölés, sípolás és dobolás kö­
zepette olyan harcias hangulat fogta el az 
embereket, hogy a ki egyszer belekezdett a 
verekedésbe nem tudott mevállani többé nem 
volt ura temperamentumának.

liira sip. dob. trombita.
Amikor a csönd nagvnehezen helvreállott. 

bejött a terembe Tisza István gróf és elfog­
lalta az elnöki széket. Az ellenzék infernális 
zajjal fogadja. Megszólalnak ismét a sípok, 
csengők, trombiták és kereplők s Tisza Ist­
ván képtelen szóhoz jutni. Szentivánvi Ár­
pád a nagv izgalomtól rosszul lett s ugv vit­
ték ki a teremből. Tisza István ismét iegvez. 
maid felfüggesztette az ülést.

Szünet közben.
A folyosón az ellenzék azt kezdte mesél­

ni, hogy Beöthy László minisztert többször 
arculiitötték, de ezt a mesét a szemtanuk s 
maga Beöthy is megcáfolta. Lökdösés, dula

kodás volt, de airculiütés nem. Beöthy külön­
ben az esetről ezeket mondta:

Amikor a helyemet elfoglaltam es 
megismétlődtek a tegnaipi jelenetek s az el­
lenzék felugrált, zajongott. trombitált, futyo t 
és a gyalázó kifejezések egész özöne zúdult 
a munkapárt felé, egy ideig egész nyugodtan 
ültem a helyemen. Amikor azonban Zboiay 
Miklós képviselő a második padsor szélén 
felugrott helyéről és kipirult arccal egyenesen 
feléin fordulva rikácsolta: disznó, gazember, 
alávaló bitang és hasonlókat, hirtelen elöntött 
a harag és nem tudtam már tovább türtőztet­
ni magama, felugrottam helyemről, hogy 
nyomban elégtételt szerezzek magamnak at­
tól, aki igy mert inzultálni. Gdarohantam és 
elkezdtem ütlegelni .hogy kit ütöttem meg és 
hol és hányszor, arra nem tudok felelni, mert 
oly izgatott voltam, hogy sem nem láttam, 
sem nem hallottam.

A kivonulás.
A szünet alatt bejött Pavljk főfelügyelő 

a rendőrökkel, amire az ellenzék kivonult a 
teremből. Amikor az utolsó ellenzéki képvise­
lő is kiment, a rendőröket is kivezényelték.

Az ülés.
Tizenegy óra után a folyosóról behallat­

szik a munkapárt éljenzése. Beöthy Lászlót 
éljenzik, akit a terembelépés idején is süni 

.vpssal és éljenzéssel üdvözölnek, majd sor­
ra kezet fognak vele.

Tisza István 5 perccel később lép be és 
megnyitja újból az ülést.

Elnök: A mai ülést is azzal kezdem, hogy 
a tegnapi esetek ismétlődtek. Kötelességem 
volt újból a tegnapi módhoz nvulni. hogy 
Ház munkaképességét helyreállítsam.

Fölolvassa ezután a kitiltásra nézve a 
mentelmi bizottsághoz utasítandó képviselők 
névsorát, mire a munkapárt valamennyinek 
mentelmi bizottsághoz való utasításához hoz­
zájárul.

Beöthy László miniszter: (Zajos, lelkes 
éljenzés.) T. Ház. Ma, midőn helyemet elfog­
laltam, az ellenzék sértő kifejezésekkel ille­
tett. önuralmam elhagyott, óta menteni, 
hogy a sérelmet megtoroljam. Kötelességem­
nek tartom, hogy ezért a Házat megköves 
sem. (Éljenzés.)

Tisza István a nyilatkozat tudomásaivá 
telével indítványozza, hogy térjenek fölötte

„apirendre, annál inkább, mert az inzultust 
jogos felháborodásában követte cl. Ebben a 
dologban az ország minden tisztességes em­
bere a miniszterrel együtt érez. (Úgy van!) 
Sértésnek akkor van jelentősége, ha annak 
jogosságáról maga a sértő is meg van győ­
ződve. Az olvan sértések, melyek ezt nélkü­
lözik, nem nyomnak a latban.

Az elnök jelentései után a mentelmi bi­
zottság elnöke bejelenti a kitiltásra vonatkozó 
mentelmi bizottsági javaslatot, melyhez a 
Ház hozzájárul.

A delegáció tagjainak megválasztása 
előtt 10 percre az elnök felfüggeszti az ülést.

Szünet után
Tisza István gróf elnök megnyitja az 

ülést és elrendeli a szavazást, maid átadta 
az elnöki széket Beöthy Pál alelnöknek, aki a 
szavazás tartamára az ülést felfüggesztette.

A szavazatok megszámlálása után Beö­
thy Pál jelenti, hogy a delegátusok 210 sza­
vazattal megválasztották, maid jelenti, hogy 
a választásai a napirend kimerült hátra volna 
még az interpellációk előterjesztése. Mivel 
azonban egy interpelláló sincs jelen, az inter­
pellációk a következő ülésre maradnak. Ja­
vasolja, hogy a Ház a delegációk tanácsko­
zása alatt ne tartson ülést és hatalmazza fel a 
Ház az elnökséget a szükséges teendők meg­
tételére. A Ház ilyen értelemben határoz. 
Felhatalmazást kért még az elnök, hogy ő 
felségét október 4-én, nevenapja alkalmából 
üdvözölhesse. A Ház ehhez szintén nagy él- 
jenzéssel hozzálárult.

Az ülésnek 12 óra 25 perckor volt vége.

Színház és Művészet
A színházi bérlet kiváltása ma is a ren­

des mederben t'olvt. ,a mai napon a követke­
zők váltották ki: Wiener Adolf. Mező Ár­
min Miskolczv Laios, Rédl Szigfricd. Töppler 
Ottó. Simr.ntfv Béláné. Suhaida Béla. Áron 
Jenő. Mancid Zsigmond. Rásó Gvula. báró 
Josinszkv Miklósáé. Mer1:! Ferenc. Harmathi 
3álné. Dr. Dóczv Emil. Kálmán István. Ba- 
ogh Dávid. Dr. Moskovits Miksa. Vidder Sa­
mu. Glück Márton. Veszorémv Zoltán. Hor­
váth László. Rickl Antal. Lóránt József. Bu­
gyor ősi Dezső. Dr. Kuthv Sándor. Pénzes

Pillanatíölvételek a folyosóról
*

Hermann Ottó a folyosón.
Javában dühöngött tegnap a teremben a 

„nemzeti el len tál! ás“. Harsogott a Fráter Ló­
ránt trombitája, süvített az Ábrahám Dezső 
automobilszirénája, füleket hasogatott a Ráth 
Endre cintányérja és korcsmái nótákat dú­
dolt a Benedek János széles jó kedve, amikor 
a folyosón egy feltűnően imponáló öreg ur sé­
tált végig. Jellegzetes, erős metszésű arcát 
hosszú, lobogó ősz haj árnyalta körül. Min­
denki utat engedett a tiszteletet parancsoló 
öreg urnák.

— Itt van Hermann Ottó, a függetlenségi 
törekvések rettenthetetlen bajnoka, a köz- 
társasági párti negyvenkilences, aki soha még 
kormánynak be nem hódolt. — mondták.

A jobboldali folyosó egyik zugában szo­
morúan ült le a magános öreg ur. akihez ha­
marosan odatelepedett egy hasonlóan tisztes 
és köztisztelt ősz képviselő: Erdély Sándor 
volt igazságügyminiszter, a nemzeti munka­
párt egyik népszerű vezére.

— Hát ilyen körülmények közt kell ta­
lálkoznunk? -— fordult feléje Erdély.

— Fáj a szivem, hált idáig siilvedt a ma­
gyar parlament, hát ilyen viharokat vert a 
visszavonás dühe? — tört ki az elkeseredés 
Hermann Ottóból.

— Emlékszel, mi is harcoltunk. — kez- 
dé megint Herman Ottó — nagy, nehéz, ke­
mény csatákat vívtunk, de akkor megbecsülte

az ellenfél ellenfelét, a magyar nem látta_ 
magyarban ellenségét és ezeknek a kemény 
harcoknak voltak eredményei, volt bölcsesé 
ge, nyugalma és becsülete. Fanatikusa votlam 
és vagyok a függetlenségi eszmének, de sze 
mélyi érdekekért személyek elleni gyiilülség 
bői nem engedem orgiázni a rombolás szel 
lemét, feldulatni az alkotmányt, megbénítani 
a nemzetet, hogy ilyen válság elé juttassák a 
nemzetet személyi gyülölség, a torzsalkodás 
az ellenzékieskedés diszkreditáló fattvuhajtá 
sai. Mi csináltunk ellenzéki politikát: Irányi 
Dániel, Helfi, Eötvös és az öreg Madarász 
és én is, de nem hatvanhetes grófdk. párton 
kívüli főurak, és olyan függetlenségi vezérek 
vezetése alatt, akiknek a függetlenségi esz 
méhez semmi köze. A lelkem fái. ha azt Iá 
tóm, hogy a jogosulatlan érdekek és indulatok 

[fékevesztett tobzódása ide juttatták a parla 
mentárizmust. pedig óvtam ettől Justhékat és 
Apponyiókat.

Amig a függetlenségi törekvések igazi 
érdemes és meggyanusithatatlan puritán 
apostolából kitört a keserűség, a harag és 
szemrehányás tragikus erejű szava, odabent 
szólt a sip, dob, cintányér, duda és nótákat 
énekeltek azok, akik elrúgták maguktól az 
Irányiakat, Helfieket és Hermann Ottókat 
hogy helyettük a Szmrecsányiak szirénáját 
és a Huszár Károlyok trombitáját fogadják 
el vezényszónak a rombolás eme szomorú 
hercehurcájában.

Quod licet bovi, non licet Jovi.
Az ellenzék koncertje olvan volt, mit a 

milyenek a hangversenyek lenni szoktak. A 
karzat mulatva hallgatja, a muzsikusok dol­
goznak, de a karnagyok a pulpituson nem 
cintányéroznak, nem bőgőznek, csak vezé­
nyelnek.

Kossuth, Apponyi és Andrássy nem vet­
tek részt a hangversenyben, ők csak vezé­
nyeltek. Javában szólott a pokoli muzsika, a 
mikor az egyik karnagy: Kossuth Ferenc szi­
gorúan szólt rá egyik közvitézére. Paizs 
Gyulára:

— Hát te nem fütyülsz?! Miért nem 
fütyölsz?

— Te sem fütyölsz, kegyelmes uram!
— Hogy én nem fütyülök, az egészen 

más. Mit képzelsz, egy Kossuth Ferenc csak 
nem fütyülhet a parlamentben?

— Igen, — akkor egy Paizs Gvula sem 
fütyölhet. — És ezzel Paizs Gyula is elhall­
gatott. Hja, quod bovi, non licet Jovi.

*

Mikor lesz vége.
A folyosón korántsem olvan elkeseredett 

az élet, mint bent az ülésteremben. Ami ter­
mészetes is. Mert kint nem érdemes játszani 
a szinészéknek, csak a lámpák előtt. Kint jó­
kedvű, élcelődő urak a színpad hősei is.

— Meddig fog ez tartani? — kérdezik 
Farkas Pált a folyosó érdeklődő kurucai.

— Ez olyan, — feleli Farkas Pál. — mint

Zománc cim- és jelzőtáblák és zománc-betűk fl“5?1 Debreczen, Piac-u. n*-gfc<ei Ld.elli.et0]
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Sáiulor. Hollander Adolf, özv. Hollender .!('#- 
-sefné- Maurer Emi Iné. Gelbmamn Albert. Or- 
niódv " Laios, Tikos Imre. Hr. Leitner Adolf. 
Kuofer Jenő. Hegedűs Sándor. Hutflesz Káz- 

ér Hódv Béla. Schwarcz Vilmosné. Ga- 
nfszkv Margit. Debreceni Jenő. Aczél Géza.

J! v Brunner Ed éné. Kovács Laiosné. Szabó 
IVHKlós. Bakó Gvörgv. Bleier Mór. Lichtblau 
Albert.

Magyar tudósok
Debreczenben

A Földrajzi Társaság vándorgyűlése.
Megemlékeztük már róla. hogv a Ma­

gyar Földrajzi Társaság ez idei vándorgyű­
lését Debrecenben tartja meg. ahol uev a vá­
ros mint a tudományos körök és n társada­
lom és fénves. szeretetteljes fogadtatásban 
fogiák részesíteni a magvar földraiz tudósait. 
Debrecen városa hivatalosan fogadja az ide 
érkező tudós vendégeket. Az elszállásolás 
körül vannak csak nehézségek, mert a beje­
lentett 25 vendég helvett 125 érkezik s igv a 
rendezőségnek ma is sok dolgot adott a 
vendégekről való gondoskodás.

A vándorgvülés nrogrammiáról Telekv 
Pál gróf főtitkár és Lóczv Laios elnök a kö­
vetkező értesítést adták ki:

A vándorgvülés Debrecenben e hó 21-én 
22-én és 23-án lesz. A vendégek indulnak 
Budapest nvueati pályaudvarról 21én. szom­
baton délután 2 óra 5 nerckor, gyorsvonat­
tal Érkezés Debrecenbe este 7 órakor. El 
szállásolás után társasvacsora.

A vándorgvülés tárgysorozata: Szén 
tember 22-én. vasárnap d. e in órakor (a 
Városháza nagytermében): Ülés.

Beszámolók: 1. Elnöki megnyitó. Tart 
ia: Dr. Lóczv Laios. a Társaság elnöke.

2. Titkári jelentés. Előad ia: Halász Gvu- 
a Társaság titkára.
3. Balaton-bizottság jelentése. Előadta: 
Lóczv Laios.
4. Az Alföldi-bizottság jelentése.
Előadások: 1. Dr. Ecsedi István: A Hor-

tobágvról.
2. Dr. Déchv Mór: A nemzeti parkokról

3. Tinikó Imre: A magvar puszta és az 
orosz stenne (szíven).

D. u. I órakor: Diszebéd. (Adia a Város) 
Ebéd után a város megtekintése.

Este 7 órakor a (Városháza nagvtenné 
ben): Ülés.

1. Elnöki megnyitó. Tartia: Dr. Havass 
Rezső, a Társaság alelnöke. a gazdasági 
szakosztály elnöke.

2. Dr. Havass Rezső: Magyar gazdasági 
és hatalmi törekvések a tengeren.

3. Dr. Kogutowicz Károlv: A térkén. 
(Vetített képekkel).

4. Dr. Milleker Rezső: Utazásom Kis 
Ázsiában. (Vetített kénekkel).

Este 9 órakor: Társasvacsora. (Adia a 
város.

Szeptember 23.. hétfőn: Kirándulás a 
Hortobágvra. (Ellátásról a város gondosko 
dik). Indulás Debrecen pályaudvarról vona­
ton reggel 5 óra 20 nerckor. Érkezés Nagv- 
hortobágyra 7 óra 15 nerckor. Visszatérés a 
d. u. 3 óra 12 perckor induló vonattal (Ér­
kezés Debrecenbe d. u. 5 óra 18 perckor). 
Akik Füzesabony felé utaznak el. 1 óra 43 
perckor indulhatnak. (Érkezés Budapestre, 
személyvonaton, este 8 óra 50 perckor.

la.

Dr.

Közvetlen összeköttetés 
Debrecen-Miskolc között

Az uj vasutak támogatása
A közlekedési bizottság ma három olv 

fontos vasúti kérdésben hozott határozatot, 
amelynek mindegvik nagv ténvezőie annak 
a vasutpolitikának. amelyet most Debrecen 
félig-meddig követ, de teljes ereiével követ­
nie kellene. Három vasút fordult Debrecen 
városához hozzájárulásért. E vasutak közül 
kettő rendkívüli nagv jelentőséggel bir Deb­
recenre: a székelvhid—nagvlétai és a deb- 
rccen—miskolci közvetlen vasút politikai, de 
gazdasági értéke is rendkívül nagv. Szárma 
lanszor rámutattunk már erre a na<rv jelen 
tőségre és örömmel kell megállapítani, hogv 
a közlekedési bizottságban ugvan ez az állas 
pont nyert kifejezést, mert a fölszólalok mind

egvike hangoztatta e nagv fontosságot, mely­
nek a közgyűlés előtt is vezérelvvé kell len­
nie.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt részt vettek Körner Adolf fő­
jegyző. Magosa Gvörgv dr. főügyész. Aczél 
Géza főmérnök. Vargha Elemér dr. tanács­
nok. Fráter Imre dr. Komlóssv Dezső. Lati- 
novits Míhálv nv. műszaki tanácsos, ifi. 
Schwarcz Vilmos és Tatav Zoltán dr. iegvző. 
Jelein volt még Domahidv Elemér főispán is. 
aki a nagvfontosságu kérdések tárgyalását . 
nagv figyelemmel hallgatta.

A székelyhid- nagylétai vasút.
Aczél Géza főmérnök ismertette a be­

adványokat. amelyeket mi már közöltünk.
Előbb a székelvhid—nagvlétai vasút ké­

rését tárgyalták, amelv a szilágyság idekao- 
csolásának évtizedes óhajtását teljesítené. A 
társaság és az érdekelt községek azt kérték, 
hogv Debrecen a már megszavazott 150000 
korona hozzájárulást 50000 koronával egé­
szítse ki 200000 koronára, mert másként a 
vasút nem tud kiépülni. Aczél Gézaz főmér­
nök tekintettel a vasút nagv fontosságára s 
a kért hozzájárulás szükségességére a kérés 
teljesítését javasolja.

Ma go ss Gvörgv dr. főügyész elismeri 
a vasút nagv fontosságát, de elégnek tartia 
a már megszavazott összeget.

Ugvan csak elismerik a vasút fontossá­
gát Komlóssv Dezső. ifi. Schwarcz Vilmos. 
Latinovits Mihály és Fráter Imre dr. is. aki 
hajlandó is megszavazni az 50000 koronát, 
ha a társaság átrakodás és hosszabb várako­
zási idő nélkül tudja megoldani a vasútvonal 
létesítését.

A bizottság végre megszavazta és java­
solja az 50000 korona megadását.

az, egyszerű zsidó esete, aki gyalog akart 
Pécsbe utazni. Minden állomáson kidobtak es 
megverték, de ő nem törődött vele és a leg­
közelebbi vonatra megint csak felkapasz­
kodott.

— No, és meddig fog igv utazni, lutsor- 
sos? — faggatták utazótársai. ....

Ameddig az ülőszerveim kibírjak. - 
felelte a hitsorsos.

— így vagyunk mi is. — vonta le a kon­
zekvenciát Farkas—• az ellenzéket minden 

állomáson kidobják a kocsiból és clfenekchk, 
mégis felszállnak újra. Ez megv ma még. meg 
talán holnap is. Hamarosan vége is lesz azon­
ban. Mert ők bírják, de az ülőszerveik vegre 
sem bírják örökké. * *

Andrássv kinnrekedt.
Andrássv Gvula a hecc alatt kiment 

teremből, de nem iötc többet vissza.
Mi van Andrássvval? — ér 

a kurucok.
— Kiment szegény. — felelte Károlyi 

József gróf — és a gaz rendőrök senkit sem 
eresztenek vissza, aki egvszer kiment.

— Hja. Andrássv mindig tudja, hogv mi­
kor kell kimenni. — jegyezte meg erre gú­
nyosan Andrássv legjobb barátin: Rolónvi 
Géza.

deklődtck

A kis lány enged.
Az „ellentállás“ korántsem volt olvan 

'érés. szomorú és tragikus, mint ahogy azt

a hősei elbeszélték és megiratták. Zlinszkv 
István például percekig dulakodott két rend­
őrrel. A ki nézte, összefacsarodott a szive. 
Zlinszkv azonban nevetve jelentette ki a fo
lyosón: ,, ,, „

— Birkozóbainok voltam, lol esett egv
kis tréning. , ...

Fernbach Jánost megkértek a rendőrök.
hogy távozzon.

— Igen. — felelte Fernbach — de ne
nyúljanak hozzám. . „

A rendőrök el is engedtek, mire Lem­
bach a középre szaladt, a rendőrök utana.

— Kérem, a képviselő ur azt ígérte, hogv 
ha nem érintjük, kimegy a teremből. ■ nu­
dliit feléje a rendőrtiszt.

_Igaza van. Nem is akartam becsapni.
csak eltévedtem. Azt hittem, hogv arra van
a kijárat. ,, . , . , . , ...Szluha az aitóbol visszaikeredzkedett.

_ Engedjenek vissza, biztos urak. bent
felejtettem — a trombitámat, pedig ezt ro­
kon gyerekeknek Ígértem.

Paluevav elvesztette a csataban — a 
cipőiét. Rupp Zoltánra pedig rákiabáltak kép­
viselőtársai. amikor kivonultak a rendőrök:

_Vigyázz. Zoltán, kiesik a zsebedből a
— Muzsikaszó!

Szálkái Sándor pedig maga hívta a íenu- 
őröket. yj^vcnek m,-tr kj nem latiak, hogv a 
kisleány mennyire vágvik már arra. hogv 
engedjen az erőszaknak!?

A debreceni—miskolci 
közvetlen vonat.

A hajdúnánási vasút társaság 400.000 ko­
rona hozzájárulást kért. hogv megépíthesse 
a debrecen—miskolci esetleg zsolnai vona­
lat. amelv Dein , are azért fontos, mert az 
ipari és korcskor' Imi szükségletek uvcis és 
félkész termékeit c vonalon kanná, amely a 
mai összeköttetési! ’! 30 kilométerrel rövi- 
debb és igv olcsóim is volna.

Aczél Géza javasolja a hozzájárulásnak 
legalább elvben aló megadását azokkal a 
kikötésekkel, hog a hozzájárulást csak ugv 

Fiák meg. ha a vasút Hajdúnánástól indul 
ki. mert Böszörményből kiindulóan kerülőt 
tenne, ha a vonat Miskolcig megv vagy leg­
alább is Zsolcán közvetlen kapcsolást kap s 
ha az ui vállalatot külön számban kezelik, a 
minek oka az. hogv a hajdúnánási vasút már 
most jövedelmet hoz és pedig még n törzs­
részvényeknek is. az ui vállalat üzleti ered­
ménye pedig ismeretlen.

A kérdéshez többen szólaltak hozzá s 
mindannyian hangoztatták a vasút fontossá­
gát. A bizottság végül kimondta, hogv el­
fogadva az előadói javaslatot a hozáiárulást 
elvben megadia a fölsorolt kikötésekkel, de 
előbb szerezzen a tanács tájékozást, miiven 
befektetést akar eszközölni a társaság.

A nvirbátori vonal.
A nvirbátori vasúttársaság a nvirbátor 

nvirbélteki vonal létesítéséhez, amelv a 
Nyírség idekapcsolása érdekében bir fontos­
sággal Debrecen városára. 150.000 korona 
hozzájárulást kért. A közlekedési bizottság 
80.000 korona hozzájárulás megszavazását 
ajánlotta a közgyűlésnek.

Egv ui oróbaburkolás.
A Terrazit vállalat egv ui anvaeu bazalt 

zúzalék és cementkeverékből álló burkolat 
kipróbálására tett ajánlatot.

Aczél Géza főmérnök azt aianlotta. hogv 
: Hatvan-utcában, ahol a kiskockakőburko- 
! lat véget ér. jelöljenek 100 négvszögméteres 
' kocsi s ugyanannyi gyalogjáró burkolatot, a

Csipkét1
pisnjai I 

kizárólag
vásároljunk
Kérem a címre úiyelnl:
S A S-U. 4.
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melyért lm beválik négvzetméterenkint 9 ko­
ronát fizet a város, de csak 3 évi próbaidő 
után. Ha a burkolat a városnak nem meg­
felelő. tartozik a vállalkozó a régi burkolatot 
helyreállítani.

Latinovits Milláiv fölszólalasa után el­
fogadta a bizottság e javaslatot.

Bz flppád-tép rendezése
9z Építési bizottság ülése

Ma délelőtt tartotta meg illését az építési 
bizottság, hogy véleményt adjon több fontos 1 
épiési ügyről. így több építési engedély kö­
zött szó volt az Arany Bika építéséről s az 
Árpád-tér rendezéséről is, amelynek költsé­
gei a tervek szerint 58000 koronába kerül­
nek. A bizottság sokaita ezt. illetve a mai 
viszonyok közt ilyen célra ekkora összeget 
kiadni nem akart. Emiatt majdnem az egész 
kérdés kútba esett, pedig az Árpád-tér ren­
dezése föltétlenül szükséges s ha másként nem 
a térnek a Csapó-utcától a Hadházi-utig ter­
jedő része okvetlenül rendezendő, ami azután 
kevesebb költségbe is kerülne.

Az építési bizottság üléséről, amelyen 
Kovács József elnökölt s a szakelőadók Aczel 
Géza főmérnök és Borsos József h. főmérnök 
voltak, tudósításunk a következő:

Az Arany Bika építése.
A jog- és pénzügyi bizottság az egyes 

szakkérdés megvilágítása érdekében áttette 
az Arany Bika ügyét az építési bizottsághoz 
Az építési bizottság iavasolia. hoev ahol a 
társaság 3 méter belvilágu szobákat terve­
zett, ott is 3 méter 20 centiméter magas szo­
bákat kell csinálnia. Ezzel kapcsolatban ja­
vasolja a bizottság, mondja ki a közgyűlés, 
hogy az első övezetben bármely építkezésnél 
a szobák belvilágának magasságára állapítson 
meg 3.20 méter minimumot. Kimondta még 
a bizottság, hogy az Arany Bikánál a három 
emeletnél tervezett falkülönbségekre csak 
akkor tud véleményt mondani, ha a statikai 
számításokat ismerik.

Egy ui mozi.
Gyarmathy István Piac-utca 42. szám 

alatti telkén egy mozgófényképsziniházat akar 
építeni s erre kért engedélyt. A bizottság a 
bemutatott terveket fölülbírálta s a követke­
ző kikötéseket ajánlotta a tanácsnaka mos­
tani terv szerint a lépcső igen sok töréssel ké­
szülne, amely a közlekedésre s a^ közönség 
eseteleges menekülése esetén akadályul szol­
gálna, tehát egyenes karú lépcsők kellenek; 
a mozit nem a meglévő épületek egyike mel­
lé, hanem az udvar közepére szabadon állóan 
kell építeni s a hátsó udvarrészt az első ní­
vójára feltölteni, végül a Batthvánv-utcára is 
egy kijárót kell nyitni.

Egyéb építési ügyek.
Kertész Sámuel Simonffv-utca 27. szám 

alatt műhelyt akar építeni, de mert a műhely­
épület elfogná a szomszédos háztól a világos­
ságot, az engedély megadását nem javasolja 
a bizottság.

Szigeti István Szappanos-utca 23. szám 
alatt tervezett építkezése utcanvitásba esik, 
de mert az utcanyitás sokáig nem lesz még 
meg, az építési engedély kiadását javasolja.

Balkányi Miklós Kossuth-utca 23. szám 
alatt tervezett építkezése is utcanvitásba esik, 
de miután hiányos terveket mutatott be, az 
engedély kiadását e tervek alapján nem java­
solják.

Megadandónak javasolják Varga József 
Homokkert Oláh Károly-utca 13. számú tel­
ken kért uj építkezésre, Varga Lajos drnak 
Vénkertben levő háza kibővítésére az enge­
délyt, bár a beépítendő területek nyitandó, 
vagv szélesítendő utcateriiletkbe esnek. Nem 
javasolják az engedély kiadását Zöld Sán­
dornak a Budai Ezsaiás-utca 15. szám

tervezett építkezést utcanyitás miatt, mert ott 
másként is lehet építkezni, valamint Kiss Ja- 
nosnénak Kishcgyesi-uton fekvő területének 
parcellázására sem, mert nem lenne meg a 
kívánt tiz öles homlokvonal.

Az Árpád-tér rendezése.
A református egyház által épített gyö­

nyörű templom elkészülte szükségessé tette, 
hogy a templom környékét rendezzek. A be­
mutatott vázlatrajz szerint négy nagyobb, 
két kisebb csoportozatta! a teret parkíroznak, 
teljesen burkolnák s a villamos vasúti síne­
ket amelyek ut közepére jutnának, áthelyez­
nék a parkrész közelébe. A főmérnök java­
solta a terv végrehajtását, de egyes bizottsá­
gi tagok sokalták a kiadást különösen most. 
Végre is azonban a bizottság belátta a rende­
zés szükségességét és javasolja a közgyűlés­
nek hogy az Árpád-tér rendezését 58000 ko­
rona költség keretén belül rendelje el. ,

Végül tárgyalta és elfogadta a bizottság 
Debreceni Jenő amaz előterjesztését, hogy az 
elektromotorok fölállításának szándékát ezen­
túl csak a világítási vállalathoz íelentsek «be 
a felek és ne legyen szükséges külön tanácsi 
engedélyt kérni. Mert a szabályrendelet «sze­
ri,d hozzájuk kell bejelenteni úgyis s eddig 
már sokszor megtörtént, hogy a tanácsi en­
gedély nem kéretett ki s a feleket a rendőrség 
megbüntette. Az ajánlott eljárás szerint ez­
után a mérnöki hivatal közbeniottevel egy­
szerűbben tudnak intézkedni.

előtte termett, a zsebéből kirántotta a vitriolos 
üveget s annak egész tartalmát Nagy Lajos 
hentesmester arcába öntötte.

A maró folyadék végig ömlött a hentes­
mester nyakán, hátán és súlyos égési sebe­
ket okozott úgy az arcán, mint a szemén. — 
A bőr szinte lehámiott egész felső testéről. — 
Szinte példanélküli, hogy ezek dacára is el 
tudott támolyogni a rendőrségre, ahonnan a 
közkórházba küldték. Itt menten ápolás alá 
vették, de aligha el nem veszti az egyik 
szernevilágát.

Az asszony elmenekült és hazautazott 
Hosszupályiba. A hatóság pedig vizsgálatot 
indított az eset körül.

Vitriolos válófelek
Hz asszony merénylete
A magára maradt asszony szomorú drá­

mája játszódott le ma délben a debreceni kir. 
törvényszék lépcsőcsarnokában. Egy hosszu- 
pályii hentes válik az asszonyától, hogy uj 
életet kezdjen valaki mással, akihez tán több 
a szive, lelke bizalma. És a magára hagyott 
asszony, aki legszebb éveit áldozta az urának, 
védekezik, fogódzik az utolsó szalmaszálba, 
majd mikor látja, hogy kárba veszett erőlkö­
dése, kétségbeesik, elveszti lelke egyensúlyát 
s mint akinek már nincsen veszítenivalója: a 
vitriolos üveg után nyúl és azzal akarja el­
intézni azt a nagy problémát, amit a bíróság 
megoldani nem tudott.

Nagy Lajos hosszupályii hentesmester 
több évi együttélés után elhidegült feleségétől 
akitől nemsokára külön költözött, majd a vá­
lókeresetet is megindította az asszony ellen. 
Sokáig tart az ilyen eljárás és több Ízben meg 
kísérli a törvényszék, hatba békét teremthet 
a házasfelek között. E célból lettek ma Debre­
cenbe idézve Nagy Lajosék is, akik annak 
rendje és módja szerint megjelentek a tárgya, 
láson.

De mig az asszony a legjobb remények 
kel nézett a tárgyalás elé, a férfi tudni sem 
akart a kibékülésről. Ami az asszonyban 
legnagyobb kétségbeesést érlelte meg, oly­
annyira, hogy végzetes tettre határozta ma­
gát. Már otthon a zsebébe tett egy vitriolos 
üveget, melynek rendeltetése felől maga sem 
volt tisztában. Csak azt érezte, hogy reá néz­
ve minden elveszett, ha a családi kötelék 
közte és férje között felbomlik.

Most azonban, mikor minden hiábavaló 
volt s a férj ridegen megmaradt válási szán­
déka mellett, az asszony lelkiegyensulya is 
megrendült s szinte támolyogva hagyta cl a 
tárgyalótermet. A lépcsőkön megállóit és fel­
dúlt lélekkel várta, amig férje is távozik a 
törvényszék épületéből. Az pedig mit sem 
sejtve, indult lefelé a lépcsőkön; alig ért 
azonban a lépcsőházba, mikor a magával meg
hasonlott asszony egy hirtelen mozdulattal

43 és íéljzázalék
Debreczen 1913. évi költségvetése

Kondor Kálmán főszámvevő ma terjesz­
tette be a tanácshoz jelentését az 1913. évi 
költségvetésről, amely a következőképpen 
szól:

Tekintetes Tanács!
Az 1913. évi városi háztartásra, vala­

mint a házipénztár tulajdonát képező s a ke­
zelése alatt álló alapítványokra vonatkozó 
költségvetési javaslatokat az 1886. évi XXL 
t. ez. 17. §-a értelmében tisztelettel beter­
jesztem.

Az 1913. évi házipénztári költségelő­
irányzat összeállításánál főtörekvésem oda 
irányult, hogy az mrv legyen __ összeállítva, 
hogv a város háztartása — időközi oóthitel 
kérések elkerülésével — lehetőleg minden 
fennakadás nélkül bonvolittassék le. Óhajtot­
tam volna már most beállítani a hortobágyi 
egeidből kiszakítandó 12.000 kát. hold föld 
haszonbér jövedelmét is. mely által az alább 
kitüntetett költségvetési hiány tetemesen 
alább szállhatott volna, de mivel a Tek. Ta­
nács a haszonbérbeadással még nem foglal­
kozott. ez idő szerint, az elérhető jövedel­
met számításon kívül hagvtam. azonban fel­
hívom a Tek. Tanács figyelmét arra. hogv a 
2.000 hold kiszakitása és haszonbérbeadása 

iránt lehetőleg rövid idő alatt intézkedni 
méltóztassék,

A fentiek előrebocsátása után az 1913. 
évi költségelőirányzatot a következőkén ki­
vasalom megállapítani:

I. Rendes bevétel 3.663.268 korona 25
‘ íl. Rendkívüli bevételt 477000 kor. Ösz- 

szesen 4. 140.268 kor. 25 fillér.
Ezzel szemben: 1. Rendes kiadást

4.445.040 kor. 78 fill.
II. Rendkívüli kiadást 456.403 kor. 47. 
11. Rendkívüli kiadást 456.403 kor. 47

fill. Összes kiadás: 4.901,444 kor. 15 fillér. 
Összes kiadás 4.901,444 kor. 15 fillér. 
Összes bevétel 4.140.268 kor. 25 fillér. 
Hiány 761,175 kor. 90 fillér.
Tellát a bevétel és kiadás között mutat­

kozó 761,175 kor .90 fillér hiánv az 1-700.000 
korona állami egyenes adó 43 és fél százalék­
ban nyeri fedezetét. _ ,

Egyidejűleg bemutatom a házipénztár ál­
tál kezelt alapok 1913. évi költségelőirány­
zatát.

Végül tisztelettel javaslom, mondja ki a 
közgyűlés: ... .

1- ször. Hogy az egyes kiadási cuneK 
alatt felsorolt alrova«toknál az átruházást en­
gedélyezi.

2- szor. A megállapítandó községi adó 
után késedelmes fizetés esetén olyan száza­
lék legyen szedhető, mint aminőt az állam 's 
szed saját adói után.

Debrecen, 1913. szeptember 15. 
Tisztelettel

Kondor Kálmán,
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A költségvetési előirányzatot melv sze­
rint tehát a községi pótadó alig mutat emel­
kedést. legközelebb a felügyelő és gazda­
sági, maid a iog- és pénzügyi bizottság fogja 
tárgyalni. 

fegyelmi eljárás
az Egyház-téri 
mozi-beomlás miatt

A polgármester Pető Lajos mérnök 
ellen a vizsgálatot elrendelte

Egyéb szabálytalanságok miatt is
A szeptember 11-iki mozikatasztrófa al­

kalmával megtartott vizsgálat kiderítette, 
hogy igen súlyos mulasztás terheli Pető La­
jos városi mérnököt, aki bár a teherpróba al­
kalmával nagy aláhajlásokat és repedéseket 
tapasztalt, a munkásoknak az épületben való 
tartózkodását be nem tiltotta. Rostás István 
főkapitány Gáthy Bálint kir. ügyészszel egyet 
értőleg a felvett jegyzőkönyvet áttette a vá­
ros polgármesteréhez, akinél a mérnök fel­
függesztését és ellene a fegyelmi eljárás le­
folytatását is indítványozták.

E hó 16-diki dátummal ma megérkezett 
az ügyészséghez ebben az ügyben a határo­
zat. melyben Kovács József polgármester 
3172., 3198. és 3163. gyűjtőszámok alatt Pető 
Lajos városi mérnök ellen a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot elrendelte s hivatali műkö­
désétől felfüggesztette.

De nemcsak az esetből folyólag rendelte 
el a polgármester Pető mérnök ellen a vizs­
gálatot, hanem egyéb súlyos hivatali vétsé­
gek miatt is. Nevezetesen, a rendőrkapitány­
ság nemcsak arról szerzett meggyőződést, 
hogy a városi mérnök az 'Egyház-téri épít­
kezésnél lanyhábban gyakorolta az ellenőr­
zést, mint azt hivatali kötelessége involválta,
— de alapos értesülései vaunak arról is, 
hogy nevezett hivatali állása dacár a egy 
helybeli építőmester cége alá bújva, magán- 
munkákat tervezett és épített s ezeknél mint 
ellenőrző mérnök, hivatalos funkciót is telje­
sített.

Amiről a polgármesteri felfüggesztő ha­
tározat a következőket Írja terhére:

A szervezeti szabályzat 210. paragrafusa 
tiltja a mérnöki magángyakorlatot, ezt egy 
f. évi március 22-én kelt 922. elnöki szám 
alatt kibocsájtott rendelet is megerősíti, még­
is a redőrség tudomást szerzett arról, hogy 
Pető Lajos az „Építőipari és lemezárugyár 
vasbeton mennyezetét nemcsak tervezte és 
építette, — de ott az előirt terhelési próbát 
sem eszközölte. — Ugyancsak nevezett csi­
nálta a Debreceni Kenyérgyár költségvetését, 
Csapó János megbízásából több épületet, köz­
tük Glück Mermanné és Sarkadi Gyuláné há­
zában a vasbetonmunkát és Készéi Gábor 
egész házát.

Azonban Rarakonyi Imre építőmester ne­
ve alá rejtőzött, nehogy hivatali elöljárói fe­
lelősségre vonhassák, miáltal ezeket nem­
csak kijátszani, de megtéveszteni is töreke­
dett. Ezért s nehogy tovább is alkalma le­
gyen folytatni az ilyen meg nem engedett 
magángyakorlatot, rendelte el a polgármes­
ter Pető Lajos ellen az előzetes vizsgálatot 
és függesztette fel állásától. Megjegyezvén,

hogy az utóbbi esetekre az eljárást, a bíró­
ság ítéletétől függetlenül, azt be sem várva, 
folytatja le s óhajt eljárni a mérnök ellen. — 
Aki igy egyedül esik áldozatul az Egyház­
téri házbeomlás végzetes bekövetkezésének.

Mi pedig ismételten kijelentjük, ltogy a 
rendőrmérnöki állás szervezése nélkül ilyen 
esetek után orvoslást nyújtani nem lehet.

elnök. Polster Adolf szakiskolai igazgató és 
Szatbmárv Zoltán titkár, akik elébb Pécsbe 
utaztak és onnan visszafelé iövet reszt vesz­
nek a gyűléseken s ünnepségeken. Markus 
Jenő elnök több fontos életrevaló indítványt 
terjeszt elő a szakipartársulat nevében.

Egy tanyai tinó
Debreczenben

Mozifelvétel az utcán
Kár. hogy Debrecenben még nincsen film 

gyár s igy az újságírói fantázia felvevő gé­
pén kell megrögziteni azt a mulatságos ké­
pet, melyet ma délelőtt egv megvadult tinó 
rögtönzött a város külsőségein.

Az eset hőse, mint tetszenek tudni, egy 
tinó. Közmondás is van róla ékén:

— Tanulj tinó, ökör lesz belőled!
Ezt a példaszót hallhatta ott künn a bán- 

ki tanyán a szóban forgó tapasztalatlan altat, 
amely úgy látszik, már beleunt az elcsépelt 
Hortobágy-kérdésbe s egv kicsit politizálni 
bevágyott a városba.

Az utia a Rocskav-téren vitte el. ahol a 
zsibvásár javában állott. Minthogy ilvet meg 
nem igen láthatott, kissé közelebb merészke­
dett az árusokhoz, akik nem tudván, mi szán­
déka van. szarvának hegyéből támadást hit­
tak s tele torokkal kiáltottak rendőr után.

— Segítség, rendőr! — és más megró 
mi tő sikoltás verte fel a piac nyugalmat 
csakugyan szaporán közeledett is a megle­
pett tinó felé a rendnek büszke őre Aki. mm 
a moziban látta, kötéldobás által akarta utjat 
állni a becsületes tinónak. Ez sem vette azon 
ban tréfának a dolgot s mert látta a felfegv 
verkezett ember ellene irányuló szándékát 
nem állott kötélnek, hanem egv ml kisz-i 
mitott ugrással fél relénett. maid egv cselto 
gás sál il gv dobta földre támadóját, hogy 
szegén^ rendőr csak azt vette észre, hogy 
lába alól kiszaladt a föld.

Most már tisztán látta, hogv a tanyán
mégis csak iobbirdnlatuak és baratsagosah 
Lab a-7 emberek mint n vécéén Ábel n< - ' 
művelődtek, míg egészen elfeledték a r« 
magvar vendégszeretetet és szégyen a futás 
bár. de hasznos, nekivágott a Csanokertnek. 
Üldözői nyomába s csak úgy ropogott a mis- 
ka. mintha nem is Debrecenben, de a 
rosban nartamentirozott volna szegény tinó.

A Jánossv-utca 25. számú ház előtt .in ­
gadozott Csapó Lajos 8 éves «vermek, aki­
nek nem volt elég ideje kitérni és a |1"O nie|y 
most már úgy érezte magat, mint a kekek ■.niezőhegyesi nróbaháboruhan. szánté a maga
akaratán kívül szaladt a fiúnak, aki elesett es 
a karján kissé megsérült.

Valóságos golyózápor kozott menekült i 
neu üldözői elől, akik folyton a nyomaiban v - 
tok és zavarták-üzték keresztül -kasul a kül­
sőségen Már-már inai megrogytak, mikor a 
Oerébv-'telepre jutott, ahol egv törvényszék, 
kézbesítő állta útját a rohanó tinónak. Aki 

1 aztán meg is fogta és átadta az igazsagsz 
gáltatás derék közegének, a rendőrnek. Ti­
zennyolc lövést tettek utána, ugv lat-szik, ke­
vés sKrenosével. mert az agyonhaiszolt tmo 
él és már gazdája. Kovács János bánki lakos 
haza is vitte a 18. számú tan vara ahonnan 
belátogatott a városba. 1 apasztalatirol allat 
társai előtt — tudományos felolvasást fog tar­
tani. —

Véres tüntetés 
a fővárosban

Rombol, verekszik a tömeg

BG1TESÜM3T-
Debreceni szállodások vendéglősök 

Pozsonyban. Az Országos Vendéglős Szö­
vetség ma és holnap tartia rendes évi kon­
gresszusát Pozsonyban, melyen Debrecen­
ből a szakipartársulat részéről resztvesznek
Márkus Jenő elnök. Ottó Sándor tat süni ti a -

A féktelen izgatásnak ma megint meg­
volt a szomorú következménye: az elbolon- 
ditott tömeg megismételte kicsiben maius 
23-ikát és ma este uira rombolni, verekedni 
kezdett. Most azonban a rend föntartasara 
kirendelt erő készen várta a tüntető tömege­
ket és visszaszorította azokat.

Azonban minden előkészület dacara nem 
lehetett ugv eljárni, hogv bai ne történlek s 
igv esett meg. hogv a tüntetéseknek tooo
.ebesültje van. „

A tüntetésekről fővárosi tudósítónk a
következőket ielcnti:

Az első roham.
Napok óta folvt már az izgatás, hogv 

tüntetés legyen ma este. Meg is volt a ha­
tás. Ma este fél nvolc órakor az Erzsebct- 
körut sarkán mcgielent a tüntetők első nagv 
csapata

Este nvolc órakor csatlakozott hozzáiuk 
a gyárakból kiözönlött munkások ^serege ugv 
hogv a tüntetők serege most már hatalmas 
tömeggé nőtt. A tüntetők ki akartak iutm a 
körútra, de a katonaság és csen dór ség. a 
melv már előbb megszállotta az utcákat, 
megakadályozta ezt s igv a tömeg csak a 
mellék utcákon át tudott sétáim.

Fél kilenc órakor n mellék utcákon at 
eljutottak a tüntetők a Rákóczi-ut sarkáig, a 
honnan a Rákóczi-utra akartak lonm. I t 
azonban szemben találták magukat a csend­
őrséggel és rendőrséggel, am elv a tömeget 
igyekezett visszaszorítani. Eközben a tömeg­
ből egvre szidalmazták a rendőröket s nem 
akartaik a Rákóczi-utról eltávozni Erre a o- 
vasarendőrök neki attakiroztak a fenyegető­
en viselkedő tömegnek és kardiamra! szét­
verték azt. . , ,, .Sebesülések, rombolások.

Az első összetűzéseknek meg volt az a 
szomorú eredménye, hogv hatvan ember
megsebesült. , ... .

A mentők kocsijai és automobillal egy­
másután szállították az óriási kavarodásban 
megsérült, a tömeg menekülése közben leti- 
port. vagv összezúzott embereket.

A törnek pedig vonult tovább s ahol csaK
lehetett rombolt, tört. zúzott.

A városban óriási a pánik, minden zár­
va van. még a vendéglők és kávéházak is. 
Kilenc órakor még mindig hullámzik a mel­
lék utcákon a tömeg. ,

A Dob-. Wesselényi- és Kertesz-utcak 
teljesen sötétek, mert itt a tömeg elrontotta 
és összetörte a lámpákat. A szocialdemok- 
ra tanárt cédulákat osztogat, amelyen figyel­
mezteti a tüntetőket, hogv a Népszavában 
holnap meglesz a továbbiakra az intézkedés.

Lövések a rendőrökre.
Este kilenc órakor történt, hogy a kö­

zönség köréből több revolverlövés történt a 
lovas-rendőrök felé. akik erre föllovagoltuk a 
gyalogjáróra és kardlapozták a tüntetőket a
Királv-utcáig. .

A tüntetők gyalázatosai! viselkedtek, 
inert a járókelők közé furakodtak és onnan 
inzultálták a rendőröket. Több letartóztatás 
is történt. A középületeket és gyárakat ka­
tonaság szállta meg. A Kertész-utcában egv 
harmadik emeleti ablakból emberiéi nagy­
ságú köveket dobtak a rendőrökre, akik erre 
behatoltak a házba és több embert letartóz­
tattak.
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A rombolás a külterületeken inén min die 
tart. földöntött kocsikból több barrikádot 
emeltek.

HÍREK
*

— Görgey Arthur állapota. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Görgey Arthur tábornokról 
az a liir teriedt el. hogy visegrádi rvvaralóiá- 
ban napok óta sulvos betegen fekszik és ál­
lapota komoly aggodalomra ad okot. Mint 
most Visegrádról ielentik. az öreg ur ál­
lapotában nincs semmi különösebb változás.
A körülményekhez kénest elég iól érzi masát 
s asrsrodalomra egyáltalán nincs ok.

— Leiáró pályázat. A Csokonai-kör az 
idén szatírára hirdetett pályázatot Löfkovits 
Artur 300 koronás adományából. A pályázat 
határideje f. évi okt. 15. napja. ameddig a na- 
Ivamiivek beadhatók a Csokonai-kör titkári 
hivatalánál (Reális-kola-u. 2.).

— Előkelő vendégek Pöstvénben. Pös- 
tvénből ielentik: Roszner Ervin báró. v. b. 
t. t.. Fiume volt kormányzója, továbbá Zichy 
Ernő gróf és neje hosszabb kurahasznalat 
céliából ideérkeztek és a Thermia Palace- 
ban szállottak meg.

—- A becsapott tűzoltóság. Publig Ernő 
tüzoltófőnarancsnok e hó eleién egy vaggon 
zabot vásárolt S. F. vértesi birtokostól. Erre 
előleget is adott, maid mikor 15-én a rendelt 
áru megérkezett, egész vételárát is kifizette.
A zabot behordták és lerakták a tűzoltó lak­
tanyában. amelynek a számára a vásárlás 
történt. Tegnap mikor felbontották az egyik 
zsákot, kitűnt, hogy annak alig negyedrésze 
zab. a többi polvva és szemét. Minthogy a 
többi zsákokban is ugyanezt tapasztalták, 
ma délelőtt az eladó ellen feljelentést tettek 
a rendőrségen. A vizsgálat megindult.

— öngyilkos tisztviselő. Husztról ielen­
tik: Neproszel Nándor, az állami fogyasztási 
szövetkezet huszti fiókiának kezelnie hétfőn 
délelőtt szivenlőtte magát és meghalt. Az 
öngvilkosság annál megrenditőbb. mert nem­
csak egy tisztességes család maradt kenvér- 
kereső nélkül, hanem mivel ártatlan ember 
keresett a gyanúsítás ellen a halálban mene­
déket. Neproszel két év óta kezeli a fogyasz­
tási szövetkezet fiókiát és ez alatt az idő 
alatt soha hiány nem merült föl. A múlt hé­
ten tartott r'M/ancsolás alkalmával azonban 
1400 korona hiányt állapított meg az ellen­
őr és Neproszelt azonnal fölmentették állá­
sától. A kétségbeesett ember igyekezett meg 
győzni a vezetőséget, hogy ő egyetlenegy 
fillért sem tulajdonított el. hogy valami téve­
dés lehet a dologban, vagy lopás történt s 
minthogy ez nem sikerült neki. a halálban 
keresett menedéket.

— Angol átmeneti kabátok Frank Test­
véreknél-

— Vasúti katasztrófa. Londonból táv­
iratozzék: Tegnap este olyan szörnyű vas­
úti szerencsétlenség történt, amilyen évtize 
dek óta nem volt az angol vasutakon. Az 
expressz-vonat. a melvet délután öt órakor 
indítottak el Liverpoolból Chester felé. Lit­
ton állomás közelében kisiklott. Az expressz- 
vonat éppen a Mersey River kőhidiára robo­
gott fel. mikor a lokomotív valószínűleg hi 
bás váltóállítás következtében kiugrott n sin 
bői és nekirohant a hid kőpillérének. Az ösz- 
szekötő láncok elszakadtak, két hálókocsit 
magával rántott a mozdony és a többi vag- 
gon is lefordult a sínpárról. Az egyik háló­
kocsi a lokomotivra esett, darabokra törött 
és kigvuladt. A tűz átkapott a többi kocsira, 
s még mielőtt segítség jöhetett volna, hét 
vaggon már megégett. Éjfélig tizenhat meg- 
szenesedett holttestet szedtek ki a romok 
alól és ötven súlyosan sebesültet vittek be 
Dittonba. Szezrencsére a közellevő hajógyár 
bői száznál több munkás sietett a katasztrófa 
színhelyére és ezek eloltották az égő vasúti 
kocsikat.

_ Különleges női kalapok és sapkák |
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u. | 
sarok.

— Ui női kalap szalonunkat Aranv János- , 
utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyér­
demű hölgvközönség szives kévéimébe 
ajánljuk. Török Irén és Társa.

_ 4 legszebb kemény és nuha kalapok
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u. 
sarok.

— Tescheni vaj Kontsek Gézánál kap-
ható! ,,

— Házlebontás miatt legfinomabb gyap­
júszövetek mesés olcsó árban Kurier lozse - 
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

Ügyvédjelöltek ÉS Jog*zigorlók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megálla­
pított átmeneti idő múlik. - Minden perc felhaszná- 
,andó _ i„tégetünk ugyanezért a két nyári kompon 
út is szünet nélkül dolgozik. - Egész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a je­
titeket, — mint ez már országosan elismert es köz­
tudomású szakértelemmel, lelkiismeretesen alaposan 
és gyorsan. — A nyári tanfolyamok dija lényegesen 
redukált és mérsékelt. - A kereslet megcsappanása 
folytán az illeni megélhetési viszonyok is sokkal ked­
vezőbbek, mint évközben. A szigorlati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. — De azután már az uj 
rendszer köszönt be n.i tanárokkal, ui terjedelmes tan­
könyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a mvó 
szigoritásával.

Ha szivén viseli sorsát, használja fel ezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nivós és sikeres működésünkre alapított bi­
zalommal. — Célszerű otthonkészülésre is igen alkal­
mas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndija is rend­
kívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhatat­
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért 
nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat dij- és portómentesen küldjük.

Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium 
KOLOZSVÁR, Bólyal-ut 3. szám.

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 :TELEFON: 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gy ártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

M

,,W~ BUDAPEST?
Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-161 fel­
jebb Gőzfűtés, 1)11. Jutányos penzió- A kele 1 pálya- 
bő udvarral szemben. oo
Vili., BAR OSS-TÉR 2. SZÁM.

ÍÖZ61ZDASJ
Budapesti értéktőzsde.

640-50 
6-11 76 

86 95 
709 — 
465-60 
7,7.60 
785 — 
761.-

M&gyar bitéi
üaxtrák hitel . • • •
4 százalékos koronajáraóólí 
A Ham vasút •
Jelzálogbank •
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

Irányzat:
M&gánleszámítoíási kamatláb:

Bécs 4's/4 °/o, Berlin 4 °/o London 313/10 °/0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz K (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése
11 19 
11 71Bura oklő’'erre .

, á rilisra Kf'7.8 ok tó bei re .
7ab októberre - 
Tengeri 1913 év juli 

. augusztusra .
Tengeri szept.
Tengeri májusra .

Készáru változatlan.

9 6.)
10 07 
10-20 
10 469-85 

7 ti 5

Ingatlanok forgalma.
Varga Lajos és nefo Széesi Zsuzsán na 

veszik id. Kerekes Jánosaié és tsától ámso- 
ni szőllőiét 640 koronáért.

Báthory Gábor veszi özv. Milotai Jó- 
zsefnétól 38 négyszögöl Csapókért! földet 
1600 koronáért.

Bancsi Gábor és neie Kisis Juliánná ve­
szik Törös Mihálvtól Hatvan-utcai kerti szől­
lőiét 5600 koronáért.

50,000 darab két éles das pkérzi
SZÖLÖVESSZO

mely úgy őszi, mint tavaszi ültetésre, hi­
ányos szőlők pótlására, vagy uj ültetésre 
igen alkalmas. Csemegefajok: Passatutti, 
Muscat lunel, Muskat-ottonel. piros és fehér 
Chasel'as. Borfajták: Ezerjó, olasz rajnai 
Rizling, szerémi zöld mézes fehér, erdei 
bakar, vegyes martinkai, kövidinka. Cse­
megefajok ára: ezre 50 korona, borfajtáké: 
erre 45 korona. Nagyobb rendelésnél egyez­
ség szerint. Fajtisztaságért jótállást válla­
lok. Megrendelések már most eszközölhe- 
tök. Címem a kiadóhivatalban megtudható, 
o Ugyanott 30 hektó must eladó, o |

920—1912. v. k. szám.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

Kapható : G
Mayer Jenő és Béla czégnél. 

Telefon 1—45.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. ibiróságnak V. 1572— 

1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint a Bankegvesiilet r. társaság részé­
re 45000 kor. tőke. ennek 1912. év február 
hó 11 napjától számítandó 6%-os kamatai és 
az eddig összesen 1035 kor. 84 fill, perköltség 
ereiéig 1912. évi április hó 30-án biróilag le­
foglalt és 1579 koronára becsült házi bútorok 
szőnyegek és egyéb ingóságok 1912. évi 
szeptember hó 20-án délután 2 órakor kez- 
detét veendő és Betlilen-utca 21. sz. háznál 
Nánási Lajos 162 kor. tőke követelése ki­
elégítése végett is megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is cl fognak adatni.

Megiegveztetik. hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendel­
tetik.

Debrecen. 1912. szeptember hó 3-án.
Török Péter.

bírói kiküldött.
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A mesterdalnok....C3 Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser lia- 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Aranv 
János-u. lő. Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a Icg- 
kissebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbólyeget csatolni

4 szobás udvari lakás nagy üveges folyo­
sóval november 1-re kiadó. Villanyvilágí­
tás. József kir. herceg-utca 14.

Keresek egv bútorozott szobát. Cint a kiadó­
hivatalban.

Kiadó a Piac-utcán egv külön beiáratu búto­
rozol szoba, olcsón, villianvvilláeitással. 
Cim a kiadóba.

Ismeretségnek. Nagyon kérem bocsásson 
meg és legyen szives ma délután levelem­
ért küldetni •lemé

Német g$ermekleány (Bonne) feltétlenül 
megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik 
egy 5 éves ki fiú mellé. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Persil mosópor kapható Deutsch Latos fö- 
iizletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében 
Piac-utca_72.

Az Ondídoa 1 föld eladó vagy kiadó. A 
Látóképnél 1 tanya földdel együtt eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-utca 8.

Dabreozenben a Boldogfalvai-ker ben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni a ki idóhivatalban.

Haidubészörm ryben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 7p0 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyös 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a k - 
adóhivatalban.

Vámospércsea 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó. Értekez­
hetni a kiadóban.

AZ ÖSSZeS fiU ?‘,íeRé?=öu?g?™
tanítóképző, kereskedelmi, po'gári, reá', 
kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczi, Sve- 
tits, stb. intézetekben használandó tan­
könyvek féláron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Fűvészh^rt- U. 14, püs­
pöki palotához 5-ik ház. Rajzeszközök, 
rajztáblák, léniák, könyvhordók, Írószerek 
leszállított áron.

kanosuksarok.
Színházi bérlet.

Két támlásszék a III-ik 
sorban „C“ estére átadó.

A jegyek átvehetők a Bankegyesület 
r.-t. helyiségében Piac 72., első emelet.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalteritő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogv egv oro- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.____ ______

WelszFerencz
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. _______

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és 'e89 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsói Csapó-u. 18.

Cigaretta- hüvelyek bámulatos ol- 
" csón kaphatók Har- 

mathynál Füvészkert-U 14. Püspöki pa­
lotához 5-ik ház. Saját monogrammjával 
ellátott hüvelyt szívhat mindenki. Kapható 
Harmathynál. ______________

vnt is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett bet' vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett o.csi 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. _____

Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy­
ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 
9-87._____________ _________________

Divatos lüszter-, előtt-, karton- és moilköté- 
nyek minden méretben olcsón elárusítom, 
Kertész Sas utca. ______

JO patkánylogó kutyát megvételre
sek, Cim a kiadóhivatalban.

292—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a derecske! k r. jbiróságnak 
1912. évi P. 64. számú végzése következté­
ben Gutfreund Sámuel dr. ügyvéd által kép­
viselt Brassói Általános takarékpénztár ja­
vára 1491 K 92 f. s jár. erejéig 1912 év 
január hó 27-én foganatosított kielégítést 
végrehajtás utján lefoglalt és 1320 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 10 drb 
sertés, vas cséplőgép, szóró rosta és tengeri 
daráló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. járás- 
bíróság 1912-ik évi V. 10/6. számú végzése 
folytán 1091 kor. 92 fill tőkehátralék s jár. 
ereiéig, alpereseknek Vérteshez tartozó »Kis 
Sándor« tagon levő lakásán leend° megtar­
tása 1912. évi szeptember hó 24-iknap 
iának délutáni léi 1 órája hata"doü> k'- 
tüzik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meK> hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évl LX. t.-c. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat másol is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna i;zen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Delt Derecskén, 1912 évi szeptember
hó 3. napján.

Sír Nándor, kir. bir. végrehajtó.

14910-1912. sz.
Hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város ta­
nácsa közhírré teszi, hogy a Debre- 
czeni Helyivasut Részvénytársaság 
a vasút hálózatának kiegészitéseké- 
pen tervbe vette a Magyar Állam­
vasutak Debreczen pályaudvarától 
kiindulólag a Homokkert és Szabó 
Kálmán-utcákon át a közvágóhidi 
vonalhoz való csatlakozással egy uj 
vonal, továbbá a Kossuth-utca köz­
vágóhíd! vonal 22/25. szelvénye közt 
kitérő vágány és fütőház, s^ végül a 
dohánybeváltó telepen vágányössze­
köttetések létesítését.

A fenti létesítmények közigazga­
tási bejárása megkezdésének idejéül 
a kereskedelemügyi m. kir. Minisz­
ter ur az 1912. évi október hó 1-ső 
napiának d. e. 9 órálát, összejöve­
tel! helyül pedig a városháza nagy 
tanácstermét tűzte ki, ahova is az 
érdekeltek azzal az értesítéssel hi­
vatnak meg, miszerint a létesítendő 
vonalvezetés helyszinrajza a Debre- 
czeni Helyivasut Részvénytársaság 
hivatalos helyiségében (Petőfi-tér), 
közszemlére kitétetett és az az ér­
deklődők által a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

Debreczen, 1912. évi szeptember
hó 16-án. , , .A városi tanács.

Simonlly- 
nteza 55.

kere-

kd3

s

Ruhafestő. Széchényi- 
utóin 6.

Vacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzlet e . 
Simonfiy-u. 55. sz. intézepdők.

Vérpo­
ntom 35.

VegyMisztitán Verbfiozy- 
ntozn 14.

^£***!2*!ÉB
líllijwiiül
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nFRRFc.7F.Ni független u.isAg

Kerestetik
2-szeri heti bérletre

első emeleti családi páholy
A), B) vagy C) bérletben.

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Megnyílt! Megnyílt!

DonogánésSomossy
DebrEczen. HistemDlombazár.

őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek.. o

!! Óriási választékban!!

Minden szülőnek éhekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse Sokat megtakarít, ia

az iskölsi évadra —
leánskaruha sillMgletét legolcsúbban és legnagyobb Mtetébban

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon-

rs«.c£ a' férfi-, fia- és SÍM!** Wiilia tapinté*.
gsgr Szolid szabott árak.

Heichmann Qivatáruháza
a „Royal" szállodával szemben.

esz

Telephon 377. és 484. ss

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá­
jj lasztékban. °

Varga József
Detiraczen, Piac-utca 44. szám
nil w ™* -

Friedmann Sámuel
bádogos és vizvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ü
József hír. herczeg*u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

A fürdőkről
hazatért nagyközönség szives 
figyelmét felhívjuk villanyerőre 

berendezett

_ _
(Vacuum Cleaner),

r

gépeinkre. — Favágatás ölenként 6 és 
7 korona. Porszívó egy napra 22 kor., 
lél napra 12 kor. Par keltlény ezés 50 
négyszögméterig 30 llllér, 100 négy­
szögméterig 25 llllér, 100 négyszög- 

méteren leiül 20 llllér.
A nagyközönség szives pártfogását kéri:

Villamos favágó,porszívó ésparlietííeniiBzö
mráytársasáO. Iroda: Jazsel Kir. tf.-u.3j.
Ugyanott Ilay Károly és Fia cég tűzi farak- 
tárálx'.l tűzifa úgy öl- mint vaggonszámra 

házhoz szállítva megrendelhető.

Debreczen, 
Ristemplom mellett

Telefonszám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők, 
costümök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.
Intézeti leány felöltök és costümök

AfroA drak. Külön mértékosztály. Előzékeny kiszolgálás

M

I ruha- és KEI.mEFESTfigj^J_

közhírré TESSZÜK,
M y K úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

.52 I unincnw ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ ——*^| HRABEGZY vegytisztító és ruhafesto r. t.
lg

I 5 „iSM-M......
Telefon 323. lUlín-u. 1. Telefon 1148. szám. Telefon 602.

FERTŐTLENÍTETT ÁGYT0LLTISZT1TÁS !

Ilium! Kehre festett kirakat. Villán!
Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos ártom

1-50 fii- 
80 fii 
32 fii

1 m. 120 cm. széles kostümkeime 
1

76 fii.
posztó, igen szép kivitel . 28 fii.
finom barchet........................34 fii.
finom flanell............................36 fii.
madeira csak............................79 fii.
csipkekelme.................................69 fii.
selyem..........................................90 ti!.
blouz bársony........................ 1'90 fii

1 drb gyermekruha 
1 „ flanelltakaró . .
1 „ ágy elé szőnyeg
1 pár harisnya . . .
1 m. grenadin . . .
1 „ selyem markizet 
1 „ selyem pouplin . 
1 „ fekete tafet

92 fii- 
34 fii. 

476 ff. 
1-70 fi>-

1 „ DlUUZ. uaiavnjr.................................~ v ”

Kostüül kelmék óriási választékban és u.ég eddig nem volt árakban
Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- és csipkefüggönyök, 
ágygarniturák,.rövidáruk, kendők, selymek,bélések, 1 m. lüszter 30 fillér, htrisnyak.

miderek, csipkék

INI. MoliiAr
Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.

Férfi ingek harisnyák, nadrágok. Kérjen maradikét. Varrónők részére külön szabó-árak a rövidáruban.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49, a főoostával szemben.

Szőnyegporolás!


